CnpaBoO4YHbI MaTepuan gnsa noaroToBkn K bro
Tabnnua KBagpaToOB

a2 0 1 2 3 4 5 6
10 100 121 144 169 196 225 256 289 324 361
20 400 441 484 529 576 625 676 729 784 841
30 900 961 1024 1089 1156 1225 1296 1369 1444 1521
40 1600 1681 1764 1849 1936 2025 2116 2209 2304 2401
50 2500 2601 2704 2809 2916 3025 3136 3249 3364 3481
60 3600 3721 3844 3969 4096 4225 4356 4489 4624 4761
70 4900 5041 5184 5329 5476 5625 5776 5929 6084 6241
80 6400 6561 6724 6889 7056 7225 7396 7569 7744 7921
90 8100 8281 8464 8649 8836 9025 9216 9409 9604 9801
100 10000 10201 10404 10609 10816 11025 11236 11449 11664 11881
110 12100 12321 12544 12769 12996 13225 13456 13689 13924 14161
120 14400 14641 14884 15129 15376 15625 15876 16129 16384 16641
130 16900 17161 17424 17689 17956 18225 18496 18769 19044 19321
140 19600 19881 20164 20449 20736 21025 21316 21609 21904 22201
150 22500 22801 23104 23409 23716 24025 24336 24649 24964 25281
160 25600 25921 26244 26569 26896 27225 27556 27889 28224 28561
170 28900 29241 29584 29929 30276 30625 30976 31329 31684 32041
180 32400 32761 33124 33489 33856 34225 34596 34969 35344 35721
190 36100 36481 36864 37249 37636 38025 38416 38809 39204 39601
200 40000 40401 40804 41209 41616 42025 42436 42849 43264 43681

Tabnuua cTeneHen

an 2 3 4 5 6 7 8 9 10
4 8 16 32 64 128 256 512 1024
9 27 8l 243 729 2187 6561 19683 59049
16 ©64 256 1024 4096 16384 65536 262144 1048576

25 125 625 3125 15625 78125 390625 1953125 9765625

36 216 1296 7776 46656 279936 1679616 10077696 60466176

49 343 2401 16807 117649 823543 5764801 40353607 282475249
64 512 409 32768 262144 2097152 16777216 134217728 1073741824
9 81 729 6561 59049 531441 4782969 43046721 387420489 3486784401
10 10 100 1000 10000 100000 1000000 10000000 100000000 1000000000 10000000000
11 11 121 1331 14641 161051 1771561 19487171 214358881 2357947691 25937424601
12 12 144 1728 20736 248832 2985984 35831808 429981696 5159780352 61917364224

dopMynbl COKpaLLEHHOINo YMHO>XeHUSA
a3+b3=(a+bfa2-ab+b2) - cymma ky6oB;

(a- bf =a3- 3ab +3ab2- b3 - Ky6 pa3sHocTW;
(a+b}3=a3+3ab+3ab2+b3- Kyb6 CyMMbl;

© 0o NO b~ WN
O~NO O, WN PR

(a- b\a+b)=a2-b 2- pa3HOCTb KBagparToB;
(a- b)2=a2- 20b +b2 kBagpaTt pa3HoCTWU;
(a+b)2=a2+20b +b2 KBagpaT CyMMbl;
a3- b3=(a- b)(@a2+ob +b2) - pa3HocTb KyboB; (a- b)2=(b- a)2- kBagpaT pa3HOCTW.
M, ecnn a >0,

[ -a, ecrim a <O.

Mofaynb uncna a'=

CeoncTBa Moayns
1. \a-b\ =\b-a\; 4. |p2=az2;
2. 4a2-=Jq; 5. |x]J<a <» -a<x<a, a>0;

3. (n)2=a, a>0; 6. |[X]>)a o x>a uwn x<-a.



YpaBHEHUNSI N HEpaBEHCTBA C MOAY/IEM

A(x) >0,
i- 1I/M =g(x) f(x) = ax),
/M =-a(x)
2- |/M = h(x] o (f(x))2=(a(x)2 <> ~f(x) = g(x), f(x)-g(x)=0,

f(x) = -3(x) f(x)+g(x) =0
3. f(x)<g(x) o -g(x)<f(x)<gx) <

4. |/M>6'M <= M >SW
S IV <M 7 riow <2< (IM - SMXIM-+M) <~

MocnegoBaTENBHOCTU U MPOrpeccumn

Mporpeccus ApudmeTunyeckas fleomeTpunyeckas

dopmyna n-ro yneHa, ne N an=al+(n-I)-d K =b, *qnl

PekyppeHTHas opmyna artl=CLn +d K+l =K -q

rapaxTepacTecios anamd b T —m I B

=al+an © bi- K m

dopmyna cymmbl N NepBbIX 2 1-q
HNeHos Sp=2a *(n-hHd s _M1-q")

2 1-q
JononHuTenbHble popmynbl EI_-II—::I_E—: d n™T K :br=qnm

b
BeckoHeuHo y6biBatowas reometpmyeckasa nporpeccns 0 < X\< 1, S = —--—--popmyna cymmbl

MeTof KoopaMHaT Ha MNJIOCKOCTMU
Ona BektopoB a = {x1, yr} u b ={x2 /2 umelOT MecTo AelCTBUSA:
1) cnoxkeHne a+b = {x1+x2 yl+y2};
2) BbluMTaHUe a-b = {x1- x2 yr- y2);
3) YMHOXXeHue Ha yncno K m = {kKxLky1}.

( \
CkansipHoe npouv3BefeHVe BeKTOpPoB: amb=x1mx2+yxmy2=H bcos a;b
J
cos ab 2% X1m 2 + YX mY> yA B{xs, y8)
asb sixl+y: MXl+yl Y
OnuHa BekTopa a: H=yx" +yf .
MycTb 3agaHbl TouKN A(xa, YA) n B(xB, yB), Torga
KoopanHaTbl BekTOpa: AB{xB - XA; yB - YA} A(xa>Ya)
o X
KoopanHaThbl cepeHbl oTpe3ka AB: XM = XA+ XB YA+YB

>YMm ~ 2

PaccTosaHue mexxay Touykamu A n B (annHa BekTtopa AB): AB = AB = (XB- XA)2+(yB - YA)2



TpuroHomeT pUA

1. cos2a+sin2a =1, tga-ctga =1 13. cosa +cos r5>:§cosa+fi cos-2=1i.
sina cos a 2 2
2. tga = ctga = +fi e CC-fi
cosa sina 14. cosa- cos p = Bsxh@ L1 sxn-==tt
3 i 1 1 2 2
ga = .
ctger 15. {\gait/\g £ = SMRr=18)
cosa cosp
4. 1+tg2a = 2 7 lrctgar= ., o 1- cos2a 1+ cos 2cr
Ccos a sin-a 16. sin a=m cos a =
5. sin(axJ3) = sina-cosJ3tcosa-sinJ3; 2 2
6. cos(atjB)= cosamosj8+sina *sinj8; 17. sinffecos j8 =~ (sin(a +fi)+ sin(a- fib
7. fg(azj3)=J M A _
l+tgamgp 18. cosa mos j8 =" (cos(a +fi) +cos(a- fi)h
8. sin2a =2sinamxosa;
9. cosZ2cr=cos2a- sin2a; 19. sincf esfnj8 = (cos(cr - j3)- cos(a +J3))
10. cos2a - 2cos2a-1 =1-2sin2a\
o4 : 1 20 sin? Il-cosa COSa J1+cosa
a C a- . =T [ —— . — = J
11. tg2cr= <9 ctg2a = 9 2 TRITTETT 2y 2
1- tgar’ .
_ _ 21, tgT - . Sina_ o snr
12, sinatsinp = f-biﬂa_ii'f'l'-COS a+ fi " 72 1+cosa 2 1-cosa

2

Ta6nmua 3HAYEHUN TPUTOHOMET PUYECKUX PYHKLNNA
a,OTTTTZnSHEr m5r47r3n5r7n11r2
pad ? 4 2?2 2T 71T T " % 2 ¢ 1 s
a°l OC I & UPIWIHZ W RAP 25 A7 20° 30 A5 JF JP
| 1 2 \& Vw6 2 1 1 \V2mB 4 3\ 1

\& 2 2 13 4 1B 2 2 B
tgaovfljf——]f—1~lbo 11—-Df>—1..730
ctga — ]B 1 73 O ll73 _1 -4 - ]B 1 73 O ‘4.73 _1 —IB -

PewweHne TPUTOHOMETPUYHECKUNX YPaBHEHUN
YpaBHeHue O6Liee peweHne HacTHble crydan
a=0 a=1 a=-1

X = ()" arcsina+ 1T
_ nn _ -
sinx =a x1= arcsin a + 2T X =TT X—E+21—r x—-5+21—r

X2 = T- arcsina + 2mu

X = tarccos a+ 2T

nn K
cosx =a x1= arccos a + 2T X:E\-'I’.ll'l X =2TT X =n+2Tr

X2 =-arccos a + 21
tgx = a X = arctg a + T X =TT xz%\'ﬂl‘l x:———z—\'ﬂﬂ
ctgx = a X = arcctg a + 1w x = X \TIM X = —7—l—b7l'l\/l =§E—h11n

2 4 4

roe NE Z [Z- MHOXXeCTBO LeNbIX Yncen: -4, -3,-2,-1,0, 1,2, 3,4, ..



CBoOlicTBaA YeTHOCTU N HEYUETHOCTU TPUTOHOMET PUYECKUX PYHKL NI

Cos(-X) = cosX - yeTHas
sin(-x)=- sinx - HeyeTHas
tg(- X) =-tgXx- HeyeTHasn

ctg(-x) =-ctgx- HeyeTHas

arccos{- X) = TcC-arccos X
arcsin(- x) = - arcsin x
arctg{- x) = -arctgx
arcctg(-x )=tz -arcctgx

O6paTHble TPpUroHoMeTpuyeckKne PyHKLNN

K
arcsina =1t, te
2
. . 1z
arcsin(sint)=t, te
2.
1;1]

siniprcsina)=a, ae|

arccosa =1t te[0; tc\ cost=a, ae[l; ]
arccos(cost)=t, tg [O; 7]

cos(arccosa)=a, ae[l; I]

, sint=a, ae[-1]1]

arctga=1t, tel- N Ltgt=a, aeR

arctg (tgt)=t, te K. 8n

tg(arctga)=a, as R
arcctga =1t te (0; tg, ctgt=a, agR
arcctg (ctgt)=t, te (0; 7)

ctg(arcctga) =a, as R

dopmynbl NnpuBeaeHNA

faT N = .
sin —+xt = QCsf COS(—i{I =Fsmt
w2 J v2 J
Sin(iz+t) = Tsint cos(tztt) = - cost
. (Bk J1 (3K J1
sin — *t\ = -cost cos — *=t\ = xsint
v 2 J v 2 J

sin(Rtz+t) = tsint cos[2k £t) = cost

2+ =To ¢ tg ¢
*O‘A§ ;-+° V7 cig

tg(jz £ t) = +tgt ctg(frz£t) = zctgt

(3n n (3n n

3HaKN TPUroHOMeTpPUYecKnx, PyHKLUNN

lMoka3aTeNnbHble YpaBHEHNA N HepaBeHCTBa

1. af(x)=a9¥ 9N / (x) = Sf(jc)
a(x) =1

2. (a(x)¥Y( = (a(x))9¥ Ma(x) >0,
[7(*) =srW

3. af*>a 9 o (a-I\f(x)-g(x))>0.
4. a/W>a9¥ o (a- D(/39- #(*))~O.

afix -a 9 . (a- IX/W-5W) ~n

h(x) = (x)

af-a9% <0 Q (g-iXfM -gW )<O

h(x) h(x)

tg = +ctgt ctg

v2 i) v¥

W2TZ+t) =xtgt ctg(2rz+t) =
A an h(x)- p(x)

8. (a(x) >0
<>
_(a(x) -1 Xf(x) - g(x)) >0
Q - {a(x\)/>0,

(¢(*) - IXIW - &W) 7 °-



yla=b, bn=a, rge a>0, b>0, neN, n>1

1 /ab =dlamub, rgae a>0, b> O 1 a° =1 rae ao O;
2. al=a;
5. n2 - Ha rie a>06, b> 0
\b u'b 3. al=—, rge a ®0;
a
3. (W/a) =d/an, rpe a>0;
4. an=—,yrae a¢O0;
4. rfifa = ntfa, rge a >0; a
5 £ it
O: . annm
5 M = tfaF
. ar, rae a="%, 6. an:-a“-a"™ rpge a~o;
a, M- JyeTHO,
6. n/a’ = 7. @+ =ank
[a, N - HeyeTHO;
8. anmbn=(ab)n
7. n/-a =-n/a, N - HEYETHO ;
9 M=~ | rpe broO;
8. a" =nlak, rge a> O. b
10. rpe a ™o,
KT =()me
ppaynoHanbHble YypaBHEHNA, 1 HeEpaBeHCTBa
AX)>0 /(>0
1- // =1 Ne _
n (X) n ) <> /|\/| :#(*) 1/(X)—'UIM
(A(x)> fg(x)< Q
2. V/W =3(x) {f 1/M A0
X ;
(x) =g2x) 5. W x)>a(x) <
f(x) = O \a(x)> 0,
x)* G
3. AL >0 o Ax) 1/M> 021
#(x) f(x) >Q 1/7(x)>0
6 - // ~ o Ne <>
n(x) >0 n/x) 7 onNe ) 1/M N ax)-
a(x) >0, (f(x)>0,
7- n//(X) < nblx) <
4- n/70<ax)  </M A 1/M <g)-
/(*) <s'2A*)e
Norapundgpm
logab=c¢, ac=b, rge a>0, a¢l b>0.
OCcHOBHOe norapnpmmnyeckoe ToOXAecTBO: alBb=1>b .
CeoiicTBa norapmdmos
%;:IH-O 6 log kaT= /:(: 11 logdkbm= " logab
2 /ogaa =1 7 logc(ab) = logca + logch 12 a I'9cb _ lilogca
3 o= 8 logc(j~j = logca-logchb 13 logab J ~ b
*00a-, = -1 gc(™j g g logca
4 0 - 9 o =1- 14 logab =
B & Sk I°'gaxb = 1;l09ab i°gba
5 logaaT=T 10 logabm= mlogab 15 logab mlogcd = logcb mlogad

KopeHb N-oii cTeneHn CTeneHn
P

a4 =nlap, rae a>0, geN,
CBolicTBa KOpPHSA M-0i CTEeNeHU

CeoiicTBa cTeneHn (gna n £ R, K£ R)



Norapungpmmnueckne ypaBHeEHUSI N HeEpaBeHC T Ba

Mpu ycnosun f{x) >0 a{x)>0 a(x)>0 a(xX)pl, h{x)>O h(xX)pl p(x)>0 p{x) bl
BbIMO/IHAKO T CA cliefyrouine rnepexoabl:

1 logaf(x) =logag(x) fix) = gix)
2 loga{xf(x) = logaf{xjg(x) fix) = gix)
3 logaf{x)>0 wnnm (<0; >0; <0) @-nN/(x)- )>0 vnn i<0; >0; <0)
4 logagXf(x) >0 nnnm (<0; >0; <0) (a.(x) - -1)>0 nm (<0; >0; <0)
5 log, f{x) >logag{x) nnun (<; > <) (a - IXfix)- gix))>0 vnm (<0; >0; <0)
6 loga{Xf{x)>loga{Xjg{x) nnun (<; >; <) (a(x) - 3-XOx)- gix)) >0 nnm (<0; >0; <0)
. loghiYa(x) - logp¥ a(x) >0 (@(x) - IXMx) * 1Xp(x) _ 1Xp(x) _ h(x)) >0
mnn (<0; >0; <0) mnn (<0; >0; <0)
8 logh{X)f{x)-logp{¥g{x)>0 } }
mnm (<0; >0; <0) UXx)-1)Nx)-1)>0n/in(<0; i0; £0)
EE)—g—?ﬂf{jx—)r>0 nnu E< 0; >0; <0) {g{x)- -1Xp(x)-1)
109p{X})9{X) wam (<0; >0; <0)
COoOTHOLLEHNA B NMpaBU/bHbIX MHOTOYrosibHMKax
n S(a) Wa) r(@ afr) aR) Wn rR) SR Sr) P@ P LLig)

a2n3 \af a R  3¥3R2 av3
2r 3a
|£I| . oz 2V3r W3 5 . 332 ev3r 30v3
a a

R
a2 \f ) o W2 rv2 \f oR2  4r2  4a 8 A4y -
O 3a§\/3 a a;;f3 vif R W3 IR, e avar i

2 2
O603HaueHunda

a - CTopoHa NpaBu/ILHOIO M-YroJsibHUKa

R - pagmyc onnucaHHOW OKPY>XHOCTW OKO1I0 NPaBu/bHOIO M-yrosibHUKa

I -pagnyc BNUCaHHOW OKPY>XHOCTW B NMpaBu/ibHbIA N-Yyro/IbHUK

S - nnowagb NpaBUAbHOINO M-yroibHUKA

P - nepumeTp NpaBU/IbHOIO M-yrosibHUKa

LLla) - BbicOTa, npoBegeHHasi K CTOPOHE NMpPaBU/IbHOIO M-yroJsisHUKa
Teopunsa BeposATHOCTEN

BeposTHOCTbIO COObITUA A HasblBAlOT OTHOLUEHME yncna T 6/1aronpusaTCTBYHOLWNUX 3 TOMY
COObITUIO UCXOA0B K 06ULEMY 4MCYy N BCeX PaBHOBO3MOXXHbIX HECOBMECTUMbIX COObITWUM,
KOTOpble MOTYT MPOU30ATN Bpe3dy/sibTaTe O4AHOro UCNblTaHna nnn HabnwgeHnsa: P(A) = —.

n
(MycTb K- KONMYecTBO 6POCKOB MOHETbI, TOr4a KoJin4ecTBO BCEBO3MOXXHbIX UCXOA0B: M = 2K.
MycTb K- KO/IMYECTBO BPOCKOB KybuKa, Torja Ko/mMyecTBO BCEBO3MOXKHbIX UCX0A0B: N = 61)
CeoncTBO 1 BepoATHOCTb AOCTOBEPHOro COObITUA paBHa efuHuLLe.

CBOWCTBO 2. BEpOATHOCTb HEBO3MOXXHOIO COBbITUA paBHa Hy/to.
CBoicTBO 3. BEepoATHOCTb Cc/ly4yaliHOro co6bITUA eCTb MOMOXKUTE/IbHOE YUC/O0, 3aK/TlUYeHHoe

MeXXay Hynem un eauHuuein 0 <P(A) < 1.
Teopema CfoXKeHns1 BEPOATHOCTEN HECOBMECTHbIX cobbiTuii: P(A +B) =P(a) + P(B).
Teopema Cro>KeHns1 BEPOATHOCTEN COBMECTHbIX cobbiTuii: P(A +B)=P(a)+P(B)- P(A mB).



MponssogHas

PyHKUNA, JIX) MpounsBogHas, f'(x) PYyHKUNA, JIX) MpounssoagHasn, f'(x)

A (const), A GR 0 sin X Cos X
kx + b keR, b GR K, KGR COS X - sinx
X2 2X COoSs2x - sin 2x
xn,NnEN nxnl, nEN sinX sin 2x
1 1
ex ex
X
— nEN M- nEN ax axln a
X X
1
Wx , nEN —/ . nEN In x
nvx"-1 X
1 1
yfx logax
2y[x xlna
1 1 ) 1
arcsin x
mJx 2xy[X V1-X2
1
Xxa, aE R axal,aeER arccos x
V1-X2
1 1
tg X arctg x
CcOS2x 1+x2
1 1
ctg x ] arcctg x
sin2x 1+x2

Mpasuna gndgdepeHyumnpoBaHmns

1L M+n =mn +v bj v

] 5
2. (Cn) =C -n ;

(@) U V-u-v
3. (Mmy) =U V+ U-eV ; 5 y

uJ

Mpon3BoagHasA CMOXKHOW PYHKLNN

M/M)) =M /M)-/'M

WeoMeTPUUYECKN CMbIC/T MPOU3BOAHOW COCTOUT B TOM, YTO 3HAYeHUE NMPOU3BOAHON PYHKLUU B
TOUYKe X0 paBHO Yr/0BOMY KO3(PMOMUMEHTY KacaTeNbHOW (TaHreHcy yrna a), npoBefeHHOM K
rpadmnkKy yHKUMN B TOUYKE C abCLLMCCOMN fib.

k=f'(x0=tga
YpaBHeHMe KacaTeNlbHON K rpadunky pyHKuUmnm [1xX) B TOUKe ¢ abcuumcconm xO
Y =T (XoXX - Xo)+ /1 Xo0)

®dun3nyecknii cmbicsi NMPOU3BOAHOW COCTOMT B TOM, 4UYTO MPOM3BOAHAsI OT KOOpAUHaTbl MO
BPEeMEHUN eCTb MITHOBEHHAS CKOPOCTb:

v{t) = s'{t)
Ecnn B Touke xOnpousBogHasa pyHKuUnn f(x) Ecnn B Touke xOnpousBogHas pyHKuUmm f(x)
MeHSAeT 3HaK C «+» Ha «-», To X0- Touka MeHSeT 3HaK C «-» Ha «+», To X0- TouKa

MakcmmMmyma pyHkuyum ftx). MUHUMYMa PyHKuun ftx).



Norapungpmmnueckne ypaBHeEHUSI N HeEpaBeHC T Ba

6-109a(X)f(x) <0 o

7-logaiXf{x)>0 o

g-1=9an F(X)~0 O

9. logaf(x)

D <o,
i)

>0.

f(x) = a(x),
1-logaf{x) = logag(x) o f(x) >0
A(x)> 0
f(x) = a(x)
a(x) > 0,
2- 1ogaX) / (*) = loga¥ a(x) o  a(x) ¢ 1,
f(x) >0,
a(x)> 0
3. logaf(x) >0 « (FC)>0,
l(a-I1Xf(x)-1)>0.
[f(x)> O
4. logaf(x) <0 «
I(a-IXF(x)-1)<0.
a(x) > 0,
5-109aX)f(x) >0 o \f\x) >0,
(a(x)-1)(f(x)-i)> 0.
a(x) >0,
f(x) >0,
10-1=0)f(X) < 1°000g(X) < g(x) > 0,
(a(x) - IXf(x)
a(x)>0
a(x) o 1,
11- logaX f(x) > logax g{x) f(x) >0,
g(x)>Q
(a(x)-1)(f(x)-g(x))>0
h(x) >0,
h(x) &1,
p(x) >
12 .1ogh® f(x) mlog M g(x) <00  (T(X)= IXsr(x)-
(h(x)-i1Xp(x)-
p(x)* 1,
f(x) >0,
g(x) > o.
h(x) > 0,
h(x) @1,
p(x) >0,
p(x) * I,
13. PXT) S 00 #(x) >0,
109P(X) dix) g(x) > Q
g(x) * 1,
(/W -1
(MAMXpM -~ M -1

> logag(x)

a(x) >0,
\f \x) > O,
(a(x)-1Xf(x

o  g(x)



